

中牟播报 | 关注



校园一角



教育系统国学讲堂



“转作风,树形象,强素质”集训活动

全面提振办学信心 教育新风处处催生

3月8日上午,中牟县召开2016年教育体育工作会议。2015年,中牟县教体局在县委、县政府的正确领导和大力支持下,围绕“抓班子带队伍提升战斗力,抓管理重保障提升竞争力,抓宣传树形象提升影响力,抓校体促健身提升参与力”四大中心工作,积极转变工作作风,全面提振办学信心,教育新气象处处催生,社会满意度稳步提高。

记者 张朝晖 中牟播报 李淑娟 通讯员 孙呈丰 冯新民 王辉 王金瑞 袁云亮 文/图



李慧芳副县长(中)和教体局局长王国恩(左)深入学校检查工作

以人为本,抓班子带队伍提升战斗力

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。教育要发展就必须首先建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、廉洁高效、充满活力的高素质专业化教师队伍。

抓学习促提高。一是班子机关定制度。党委中心组扩大会议常学常新,机关干部周例会雷打不动。扩大中心组学习范围,局领导班子带领局机关干部成员共同学。利用每周例会期间,组织机关干部唱红歌,学习党的教育方针、政策,教育法律法规等专业知识,不断弘扬爱岗敬业、默默奉献、全心全意为人民服务的精神,提升机关干部学习的实效性。

二是干部队伍强培训。采取“走出去、请进来”的学习方式不断加强教育干部队伍培训。2015年先后组织中小学校长等教育管理人员200余人分3期到山东、武汉进行专题培训。邀请河南大学王利锁教授在中牟一高大礼堂开设周五国学大讲堂,系统对“四书”等传统国学经典进行详细解读,让广大教师近距离与专家、教授学习、交流,不断提升广大教师的思想、知识和人文素养,目前国学大讲堂活动已进行了6期,听课教师6000多人次。

抓作风促转变。一是鲜活内容。严格落实中央八项规定要求,切实加强教育系统干部队伍的党风廉政建设,2015年先后组织局机关全体人员和全县中小学校长等200多人到豫中监狱廉政教育基地进行警示教育,进一步规范从教行为,筑牢防腐防线,同时,召开党委中心组学习扩大会议,机关全体人员集中学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》;并对《准则》《条例》进行了闭卷考试和知识竞赛,从而让《准则》《条例》在教育系统党员干部中真正入脑入心,内化为自觉遵守的准则和规范。

二是创新载体。以“践行三严三实,转作风、强素质、树形象”集训活动和大讨论活动为载体,切实加强干部队伍作风建设,提升干部队伍整体素质。2015年10月,先后分两期组织局机关全体人员和全县中小学校级领导干部近500人到河南武警总队训练基地开展一周的封闭集训活动。进一步增强了教育干部队伍的的大局意识、执行意识和团结协作意识。集训过后又利用3个月时间,在教育系统认真开展“转作风、强素质、树形象”大讨论活动,加强和改进教育系统作风建设,提升了教

师队伍廉洁从教、教书育人、无私奉献的师德修养。

抓机制促提升。一是创新人才引进机制。为认真落实《中共中牟县委 中牟县人民政府关于进一步加强教育事业发展的若干意见》中“出台优惠措施,实施‘高层次教师引进工程’”精神,该局积极创新教师招聘方式,2015年12月以来,先后组织3所高中到东北师大、华中师大、陕西师大、西南师大等几所部属师范院校招聘优秀毕业生和免费师范生40余名,有效补充高中教师队伍。

二是完善人才选拔机制。制定中牟县中小学校长管理暂行办法,对中小学校长的条件及职责、培训和待遇、选拔与聘任、任期、交流、考核和奖惩等给出了明确规定,以期形成能上能下的用人管理制度。2015年,先后公开选聘了中牟县青年路小学、中牟县平安路学校、中牟县文昌街学校、中牟县刘申庄小学4所学校的校长。

三是落实教师奖励机制。继续发放农村教师生活补贴,规范实施课时补贴,合理提高班务津贴,建立健全岗位津贴。坚持多劳多得、优绩优酬,重点向一线教师、骨干教师和偏远地区教师倾斜。

有的放矢,抓管理重保障提升竞争力

抓管理树品牌。一是加强常规管理。出台《关于进一步加强中小学校教育管理工作的意见》,严格规范中小学校教育行为。抓好养成教育。认真落实《中小学生守则》(2015年修订版)和《中小学生日常行为规范》,培养学生的好习惯,开展“书香校园”活动,促使学生读好书、多读书,提高学生的知识水平和道德修养。二是建立奖励机制。印发《中牟县初中小学教育教学质量综合评价方案》,建立科学多元的中小学评价机制,引导学校、教师树立正确的质量观、育人观,全面实施素质教育,以学生发展为核心,促进学生全面发展、健康成长。

抓建设促发展。一是加

大建设。2015年,中牟县累计投入资金1.9亿元,新建成新型农村社区小学5所,新建、改扩建县城中小学校3所,迁建县城小学1所,对姚家镇初中、韩集镇一初中、官渡路小学运动场进行改造。从而有力改善了全县各级各类学校办学条件。

二是优化配备。2015年,中牟县大力优化、整合农村教育资源,坚持走规模化、标准化办学之路,撤销农村教学点34个,同时围绕中小学标准化建设工程,完善高中通用实验室配备,加大信息化建设力度。强化教师利用现代教育手段的能力,充分发挥图书、仪器装备的作用,推进各级各类学校现代化建设,确保各类学校的办学条件达到省定标准。

深入人心,抓宣传树形象提升影响力

一是开设栏目专题。栏目立足中牟教育实际,宣传先进学校、优秀教师、优秀学生,弘扬、传播教育工作正能量,为宣传教育工作新动态、展示教育新形象提供了一个新的平台和渠道,为教育与社会各界的沟通交流架起了一座新的桥梁,为广大家长、社会群众了解教育、认识教育、参与教育、支持教育提供了一个新的窗口。积极发挥舆论导向的重要作用,营造家庭、社会、学校凝心聚力发展教育的良好氛围。

二是开展成果展示。2015年12月,我局联合县委宣传部、县广播电视台等单

位,主办“感谢您,为了教育”文艺汇演,组织教育系统广大师生编排、表演一批精品文艺节目,在向社会各界表达谢意的同时,全面展示全县在推进素质教育实施中取得的丰硕成果。

三是加大宣传工作力度。紧紧围绕全县教育改革与发展大局,结合工作实际,突出宣传重点,充分利用“中牟教育信息网”“郑州晚报-中牟播报”“中牟手机报”等新闻媒体,积极宣传教育改革进展情况,主动回应教育热点问题。深入挖掘、大力宣传教育系统先进师生典型,积极报道全县品牌特色学校的创建成果。

全面发展,抓校体促健身提升参与力

一是学校体育蓬勃开展。认真贯彻《学校体育工作条例》,大力进行体育教学改革,同时加强学生课余练习,适时举行了校内篮球比赛、跳绳比赛、达标运动会和田径运动会等活动,活跃了学生课余文化生活,促进了学校体育工作开展。2015年举办全县中小学生篮球运动会、排球运动会、冬季长跑运动会、田径运动会等,促进学校竞技体育的开展。参加河南省组织的田径运动会、太极拳比赛中获得优异成绩,

参加郑州市中小學生武术段位赛暨第二届少林拳比赛,获团体一等奖、优秀组织奖。

二是群众活动遍地开花。去年以来,中牟县围绕元旦、春节、国庆和“全民健身日”等几个重大节假日,大力开展全民健身活动,组织中牟县“水岸鑫诚杯”广场舞大赛、新向民杯“太极拳”比赛、“银鑫-爱国杯”全民健身篮球赛等群众喜闻乐见的体育活动30余次,有力推动了群众体育活动的蓬勃开展。